

# 绝不姑息 绝不手软

## 我国将严查医疗机构等领域欺诈骗保行为

新华社北京11月21日电(记者张泉)记者21日从国家医疗保障局召开的打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动发布会上获悉,国家医保局决定在全国范围内开展专项行动“回头看”,并已下发通知进行专门部署。

“回头看”聚焦三个重点领域:对于医疗机构,重点查处诱导参保人员住院、盗刷和冒用参保人员社会保障卡、伪造医疗文书或票据、协助参保人员套取医保基金、虚记或多记医疗服务费用等行为;对于零售药店,重点查处串换药品、刷卡套取基金等行为;对于参保人

员,重点查处通过票据作假骗取基金等行为。

今年9月起,国家医保局联合卫生健康委、公安部、药监局等部门,在全国范围内开展打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动。日前,有媒体曝光了沈阳市两家医院骗取医保基金案件,“这反映出医保基金监督管理仍是医保工作的重要短板,说明各地专项行动还需要进一步加大力度。”国家医保局监管组牵头人黄华波表示。

发布会还发布了国家医保局和各地打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动举报电话。国家医保局将建立举

报奖励机制,以群众举报为重点线索,结合医保智能监控、大数据分析、开展暗访等方式,精准锁定目标,严厉打击违法违规行为。

“下一步,国家医保局将全面提升医保基金监管水平。”黄华波表示,一是建立“该发现的问题没发现是失职、发现不处理是渎职”的问责机制;二是坚持“零容忍”态度,对违法违规行为,发现一起,查处一起,对医保部门工作人员内外勾结参与欺诈骗保的,绝不姑息、绝不手软;三是加快建立基金监管长效机制,加快医保监管立法,完善智能监控体系,实行部门联动。



## 塞上初冬 鸥影翩翩

初冬时节,宁夏银川市迎来了越冬的红嘴鸥,吸引市民来到公园,观赏、喂食红嘴鸥。

新华社发  
杨植森 摄

## 不顾个人安危 三次潜人河底

### “退伍军人”赵亮亮救起2个月大的婴儿

2017年2月10日中午12点,西阳镇张沟村村民赵亮亮在涡河西阳渡口准备下渡船时,突然听见船尾几名妇女惊恐的叫声,其中一名女子大声呼喊着:“快来救救俺儿!快来救救俺儿!……”赵亮亮迅速跑向船尾,只见一辆电动车和一辆三轮车正沉入水里,其中一位老人和一个小男孩在群众帮助下正被救上船,而另一名妇女由于离船舷较远,还在水中挣扎。

赵亮亮见状,一个猛子就扎进了河里。“孩子,我的孩子!”当赵亮亮想把妇女拉上船时,这名妇女却挣扎不已,原来她的孩子沉到水里了。“交给我吧!”赵亮亮随即钻进水里寻找孩子。

当天,最低气温零下五度,即便是中午12点气温也在零度左右,在水下摸了五六分钟的赵

亮亮没能摸到人,返身上船,一问才知道落水的是个2个月大的孩子,连同婴儿车一齐掉入河里。2个多月的孩子,这么冷的天气,赵亮亮来不及多想,迅速甩掉湿透水的羽绒服,再次跳入冰冷的河水中……

很快婴儿车找到了,可就是找不到孩子,冻得直哆嗦的赵亮亮,只得返身上船,找到船东的篙,轻轻在孩子落水的地方探试,由于篙长,很快探到了孩子。赵亮亮再次一个猛子下去,迅速把孩子救了上来。

救上来时孩子已经昏迷,肚子鼓鼓的,口鼻都是淤泥。赵亮亮顾不上自己身上脸上的泥巴和瑟瑟发抖的身体,赶紧利用在部队学到的急救知识给小孩实施紧急抢救,迅速做人工呼吸。此时,旁边很多人都说没希望了,十几分钟了,孩子肯定不行了。但是赵亮亮始终没有

放弃,一直坚持给孩子做人工呼吸,10分钟左右,孩子终于有了呼吸,开始有了意识。

“要不是赵亮亮救了俺孙,俺一家人都没法活了。”孩子的奶奶感激地说。从村干部处得知是赵亮亮救了自己的孩子后,孩子家长拨通了赵亮亮的电话表达感谢之情。

“我是一名军人,虽然我现在退伍了,但在部队培养和教育下,军人承担社会责任,危难之处挺身而出的习惯早就深深印在了我的心里。所以我也没有多想就跳下去了。况且救人要紧,这也是每个年轻人应该做的。”面对孩子家长的感谢和大家的称赞,赵亮亮说。

(据中国文明网)



## 幸运火鸡

### 特朗普感恩节授“免死金牌”

美国总统唐纳德·特朗普20日遵照白宫节日传统,在感恩节赦免了名为“豌豆”和“胡萝卜”的两只火鸡,使它们免于成为感恩节餐桌上的美食。

“被总统赦免的火鸡是非常幸运的,我从未见过如此漂亮的火鸡。”特朗普在白宫玫瑰园中举行的赦免仪式上说。

按照传统,美国每年会有一家火鸡农场受邀向白宫提供两只火鸡,民众可以在网上投票选择有幸被赦免的“幸运者”。今年共有约5万网民参与投票,白宫没有公布最终投票结果,只是宣布“豌豆”获胜。根据投票页面显示,两只火鸡均获得50%的选票,可见票数相差无几。

(据新华社)

## 买买买买

### 英国流行拉上朋友一起网购

对不少欧美消费者而言,每年11月第四个星期五,获称“黑色星期五”,是疯狂购物的日子。如今,这一天还成了朋友聚会的日子。人们约上三五好友,人手一台电脑,边吃边喝在网上寻找心仪商品,与朋友交流促销信息,共享买买买的乐趣。

汤姆·布尔莱现年31岁,与29岁女友拉克尔住在位于伦敦以南75公里的布赖顿,打算请几个朋友来参加“黑五”聚会。

布尔莱告诉英国《每日邮报》记者:“我们一共4到6人,会一手拿着酒,一手操作电脑,可能会订购一些比萨饼。我们会听着音乐,分享觉得价格划算的东西,这样大家都能享受优惠。”今年是布尔莱第一次办“黑五”聚会,希望买到价格划算的吸尘器和背包。

(据新华社)

## 神秘暖男

### 在超市给顾客订购的商品买单

美国佛蒙特州德比一家大型超市的多名顾客遇到幸运事。一名神秘男子替这些顾客订购的商品买单,令这些顾客惊喜不已。

美联社18日报道,顾客朱莉·盖茨15日去超市留货柜台结账取货时,发现货款已结清。她不是唯一收获惊喜的顾客。WCAX电视台说,留货柜台从地板堆到天花板的一大堆保留货物全部由一名神秘男子结清货款。

盖茨惊呼:“谁这么有钱替所有人留的货买单?我都不知道说什么好了。”

超市拒绝公开神秘男子结账数额以及幸运顾客人数。盖茨称这件事是圣诞节奇迹,希望对那位好心人说声“谢谢”。

(据新华社)